

**PARLAMENTUL ROMANIEI
CAMERA DEPUTATILOR**

INTERPELARE

Adresata: domnului Gheorghe Flutur
Ministrul Agriculturii, Padurilor si Dezvoltarii Rurale

De la: domnul deputat: Timar Liviu

Circumscripția electorală: Nr.28, județul Mureș

Subiectul interpelării: Agricultorii și apicultorii din județul Mureș sunt îngrijorați!

Obiectul interpelării:

1. În conformitate cu Ordonanța de Urgență nr.61/2004 privind acordarea în anul agricol 2004-2005 a unui sprijin direct al statutului de 2,5 milioane lei/ha producătorilor agricoli pentru suprafețe de teren arabile de până la 5 ha inclusiv, producătorii agricoli din județul Mureș trebuiau să primească în acest an pentru înființarea, întreținerea și recoltarea culturilor de primăvară, suma de 225 miliarde lei (90.020 ha x 2,5 milioane lei).

Urmare apariției Ordonanței de Urgență nr.12/28.02.2005, publicată în Monitorul Oficial nr.175/01.03.2005 ce modifică OU 61/2004, producătorii agricoli din Mureș vor primi doar 35,9 miliarde lei (23.947 ha x 1,5 milioane lei) cu destinația de înființare a culturilor de primăvară. Prin excluderea a trei culturi, respectiv porumbul, ovazul și culturile furajere, sumele alocate județului Mureș pentru sprijinirea producătorilor agricoli, vor fi cu 189,1 miliarde lei mai mici decât cele prevăzute inițial de OU 61/2004 și față de solicitările îndreptățite, depuse de către producătorii agricoli în 2004.

Eliminarea culturii de porumb boabe de la sprijinul financiar acordat de stat producătorilor agricoli va determina scăderea producției de porumb în acest an, fapt ce va conduce la neasigurarea furajelor pentru sectorul zootehnic și implicit a produselor alimentare românești pe piață.

Consider ca, prin astfel de masuri luate de actualul Guvern privind sprijinirea producatorilor agricoli vom asista la cresterea importurilor de produse alimentare in Romania concomitent cu cresterea suprafetelor de teren ramase nelucrate.

Care sunt masurile pe care M.A.P.D.R. le va lua pentru compensarea sumei de 189,1 miliarde lei ce urma sa fie primita de catre producatorii agricoli din judetul Mures in conformitate cu OU 61/2004 privind infiintarea, intretinerea si recoltarea culturilor semanate in primavara acestui an.

2.O familie de albine stationara produce anual, in medie,10-12 kg. de miere , productie ce nu acopera cheltuielile de intretinere si exploatare pentru o familie; la aceste cheltuieli se mai adauga cele cu deplasarea pentru apicultorii care locuiesc in orase si au stupinele in mediul rural.Aceste cheltuieli i-au obligat pe foarte multi apicultori sa se orienteze spre stuparitul pastoral, un anumit gen de stuparit care presupune valorificarea eficienta,succesiva a bazei melifere, mai cu seama a celor din sudul tarii , la salcam, tei, floarea soarelui, etc.Astfel ca, peste 200 de apicultori mureseni si-au achizitionat remorci auto si autocamioane si le-au transformat in pavilioane apicole pentru transportul familiilor de albine.

Iata ca, la inceput de an am primit o veste ingrijoratoare.Este vorba despre modul cum se aplica prevederile Legii nr.415/2004 de aprobare a Ordonantei Guvernului nr.51/2004, pentru modificarea O.G. nr.15/2002 privind introducerea tarifului de utilizare de drumuri nationale.

Se stie ca sezonul apicol activ este in perioada mai-iulie, circulandu-se 8-10 zile pe an, apoi 9 luni este pauza totala.Cu toate acestea , se pretinde achizitionarea rovinietei pentru un an.

De retinut ca pentru un pavilion apicol si autocamion , taxa este de 930 euro.

Apicultorii din judetul Mures, se intraba de ce sa fie taxati la fel ca cei care circula 365 de zile pe an, veniturile acestora fiind total diferite?

Solicit domnului Gheorghe Flutur, Ministrul Agriculturii, Padurilor si Dezvoltarii Rurale, sa precizeze daca acest mod de aplicare a actelor normative mai sus mentionate , contribuie la dezvoltarea apiculturii in Romania?

Data
07.03.2005

Solicit raspuns scris si oral.

